
Velkommen til 
Syddjurs Friskole

Hverdagen på skolen
På Syddjurs friskole forventer vi, at eleverne møder
undervisningsparate til undervisningen. 
Det betyder:

At eleverne møder til tiden
At eleverne møder udhvilede
At eleverne har fået morgenmad
At eleverne har læst lektier
At skoletasken er pakket med madpakke og de ting, der er
brug for ifølge skemaet.

Åbningstider
Morgen-SFO er åben hver dag fra kl. 7.00 – 8.50  
Skoledagen starter kl. 8.50
SFO’en er åben hver eftermiddag fra kl. 13.50 – 16.30.

       Fredag åbner SFO for de yngste elever kl.12.20.

Skoledagens længde
Skoledagen varer som regel fra kl. 8.50-13.50 og en
underisningslektion varer 60 minutter. De yngste elever (0.-2.
klasse) har fri kl. 12.20 om fredagen, og de ældste elever, kan
have dage, hvor undervisningen først slutter kl. 15.00.

Fravær
Forældre kan selv registrere sit barn syg på skolens
kommunikationsplatform ViGGO. Ved andet fravær som f.eks.
tandlægebesøg, lægebesøg o. lign. skrives til klasselæreren. Hvis
barnet skal have fri mere 5 dage, tages kontakt til skoleleder, som
skal godkende fraværet.



Årgangsopdeling
Vi har opdelt klasserne i 5 forskellige huse:

Havehuset: 0. – 2. klasse
Solsikken: 3. – 4. klasse
Bikuben: 5. – 6. klasse
Salen: 7. – 8. klasse
Sciencehuset: 9. klasse 

Mobilpolitik og computer
Vi har mobilfri skoletid for hele skolen. Mobiltelefonen kan blive brugt
som værktøj i undervisningen fra tid til anden, men ellers er den låst
inde i et skab. Eleverne fra 7. kl. og op forventes at medbringe egen
computer (skolen faciliterer Office 365).

Madpolitik
På Syddjurs Friskole har vi ikke madordning. Derfor beder vi eleverne
om at medbringe en sund og næringsrig madpakke til hele skoledagen.
Vi har ikke slik og andre søde sager med, men ved fødselsdage må
man godt dele ud i klassen.

Nyhedsbrev
Cirka hver 14. dag udkommer der et nyhedsbrev på skolens
kommunikationsplatform “ViGGO”, som forældre, elever og personale
har adgang til. I nyhedsbrevet kan I finde tekst, billeder, opslag og
anden information om hverdagen på skolen.

Fællessamling
Et ben i skolens DNA er at have fokus på fællesskabet. Derfor afholder
vi fællessamling to dage om ugen. 

Én gang om ugen afholdes “Dråben” for alle elever samlet på
skolen. Det er en voksen, der holder et fælles oplæg for eleverne
de første 15-20 min. af skoledagen. 

Én gang om ugen holdes “Fællessamling” for alle elever samlet på
skolen. Det er de enkelte “huse”, der skiftevis holder et oplæg for
resten af skolens elever. Her er forældre velkomne til at deltage.

 



Første skoledag
Hos os er første skoledag ikke kun en speciel dag for 0. klasse. Her
møder alle elever (0.-9. klasse) ind med deres forældre til skolestart 
kl. 8.50. Forældrene medbringer kage, frugt og blomster som opstilles
på et fælles bord. Vi mødes og siger velkommen (tilbage) efter
sommerferien. Herefter går eleverne ud i klassen med deres lærere, og
imens gør forældrene det ”legendariske kagebord” klar. Kl. 11 kommer
eleverne tilbage fra deres klasser, og der tælles ned til, at alle “går
ombord” i kagebordet.

Kulturuger og rejser
Som elev på Syddjurs Friskole er man med på omkring 75
overnatninger hele sit skoleliv. Vi rejser i ind- og udland alt efter
aldersgruppen. Kulturugerne styrker elevernes dannelse, fællesskab og
udsyn. Gennem rejser og fælles oplevelser lærer eleverne at forstå sig
selv som en del af en større sammenhæng, møde andre kulturer og stå
mere sikkert på egne ben.

I 0.-2. klasse arbejder vi fælles med skiftende geografiske temaer
og kulturer. Vi har en overnatning på skolen.

I 3.-4. klasse arbejder vi fælles med forskellige kulturer. Vi har en
overnatning på skolen.

I 5. kl. rejser vi til Nordtyskland i fire dage og arbejder med temaet
”1864, Dannevirke og dansk-tysk historie”.

I 6. kl. rejser vi til en destination i Danmark i fem dage og arbejder
med temaet ”Middelalder”.

7., 8. og 9. klasse rejser sammen, en uge, i en treårig cyklus, til tre
Europæiske storbyer, hvor de arbejder med temaerne
“Renæssance”, “2. verdenskrig og Den Kolde Krig” og
“Oplysningstiden”. Efter rejsen arbejder eleverne videre med deres
nye viden og formidler den til resten af skolen og forældrene. I
forbindelse med formidlingen viser eleverne ”Lancier” frem for
forældrene til den årlige gallafest. 

August Første skoledag

September Kulturuger og rejser

Oktober Dragedag

November
Pædagogiske dage,
værkstedsuge & bazar

December Juleværksteder og lysfest

Januar Projektuge

Februar Projektuge

Marts Teater

April Skema-periode

Maj Overskoling

Juni Sommerfest, fælleslejr

Juli Sommerferie

Stærke traditioner
Undervisningen på Syddjurs Friskole er opdelt i tema- og skema-
perioder. I skema-perioderne har vi ”normal” undervisning, og i tema-
perioderne bryder vi skemaerne op og laver ting på tværs af årgangene.
Herunder en gennemgang af de temaer vi er igennem hvert år.



Teater
Hvert år laver vi teater, hvor alle elever på skolen deltager.
Teaterperioden giver alle elever indsigt i scenekunst, musikalsk
fællesskab og æstetisk opmærksomhed. Eleverne har mulighed for
selv at vælge sig ind på værksteder efter interesse og er med til at
forme deres forløb. Når værkstedernes arbejde samles i den færdige
forestilling, oplever eleverne, hvordan hver enkelt bidrager til et stort
fælles projekt. Her opstår ejerskab, stolthed og stærkt fællesskab.

Overskoling
Denne dag besøger klasserne de huse, børn og lærere, som de skal
være sammen med efter sommerferien. 

Sommerfest
I den næstsidste uge af skoleåret (sidste uge er hele skolen på
fælleslejr) mødes vi om eftermiddagen til dimission, taler og fejring af
9. klasse på skolen. Vi spiser medbragt mad og hygger os sammen.
Arrangementet er for alle forældre, børn og personaler på Syddjurs
Friskole.

Fælleslejr
Skoleårets sidste store tema er den årlige lejrskole, hvor hele skolen
rejser fem dage til en destination i Danmark, for at holde fælles lejr.
Om torsdagen siger vi smukt farvel til 9.kl.  

Dragedag
Fredagen før efterårsferien flyver vi med drager på Kalø Slotsruin.
Dragerne bliver bygget af eleverne, med deres venskabsklasser, dagen
forinden. Alle børn og voksne går eller løber enten 5 km ud til ruinen.
Forældre er meget velkomne til at deltage.

Pædagogiske dage
Hvert år tager skolens personale afsted på to sammenhængende
pædagogiske dage. De to dage er det forældrene, der forestår
undervingen for eleverne på skolen.

Værkstedsuge og bazar
I slutningen af november har vi værkstedsuge, hvor vi på tværs af
klasserne fremstiller ting og sager, som vi sælger på “Bazaren” der
ligger om lørdagen umiddelbart efter – overskuddet fra salget går
skiftevis til et velgørende formål og til elevrådet. Bazaren er
obligatorisk at deltage i og tæller som en skoledag.

Juleværksteder og lysfest
I december har vi juleværksteder, hvor eleverne bliver delt op i et
nissehold og et luciakor. Her øver vi bl.a. luciakor og anden optræden
til vores store lysfest, som afholdes inden eleverne går på juleferie. 

Projektuge
Hos os, er det ikke kun udskolingseleverne, der arbejder med en årlig
projektopgave. Alle elever arbejder en uge med samme projekt-
overskrift. Arbejdet afsluttes med en fremvisning for de andre elever,
forældre og andre interesserede. 

 



Skolebestyrelsen
Skolens overordnede ledelse varetages af en bestyrelse, som er
ansvarlig for skolens drift jf. lov om friskoler og private grundskoler.
Bestyrelsen har det overordnede ansvar for skolen i dens helhed. 

Det handler i helt kort form om:
Skolens vedtægter og forretningsorden
Skolens økonomi
Skolens ledelse

Bestyrelsen på Syddjurs Friskole består af 7 medlemmer, samt 2
suppleanter. Bestyrelsesmedlemmerne vælges af og blandt de
stemmeberettigede i forbindelse med afviklingen af den årlige
generalforsamling ved valghandling knyttet til forældrekredsen.
Bestyrelsesmedlemmernes funktionsperiode er 3 år. Ved
generalforsamlingen vælges desuden to suppleanter, som indtræder i
rangfølge således at 1. suppleanten i tilfælde af blivende fravær
automatisk indtræder i stedet for det fraværende bestyrelsesmedlem.
Suppleanternes funktionsperiode er 1 år. 

Støtteforeningen
En forening drevet af forældre, der stiller op til skolens arrangementer,
sælger kaffe, kage gløgg, m.m. Overskuddet går til skolens dagligdag.
Personalet på skolen kan én gang årligt søge Støtteforeningen om
tilskud til relevante anskaffelser.

Syddjurs Friskole er en fri grundskole organiseret under Lilleskolernes
Sammenslutning. Når du melder dit barn ind på skolen, bliver du en del
af skolens forældrekreds og får dermed indflydelse på skolens virke
blandt andet igennem stemmeret på den årlige generalforsamling. Alle
medlemmer af forældrekredsen kan stille op til skolens bestyrelse.

Alle forældre skal bidrage med 15 arbejdstimer i løbet af skoleåret: 
9 timer bruges på rengøring af skolen fordelt over 3 lørdage
De resterende 6 timer bruges på andre forældreopgaver f.eks. en
praktisk arbejdsdag, deltagelse i undervisning, hjælp under den
store teaterforestilling, lejrskole eller andet. 

Rengøring
Alle forældre forpligter sig til 3 årlige rengøringsdage på skolen. I
begyndelsen af skoleåret lægges en kalender ud på skolens
kommunikationsplatform ViGGO, hvor det fremgår hvilket
rengøringshold man er på og hvilke datoer man har rengøring. Hvis
man allerede ved skoleårets start kan se, at man ikke kan gøre rent på
de tildelte dage, kan man bytte med andre forældre. Der er mulighed
for frikøb fra rengøringen ved aftale med skolen. 

Trivselsudvalg.
Hvert år udvælges et trivselsudvalg i hver klasse. Udvalget består af
3-5 forældre, som tager initiativ til 2-4 arrangementer årligt for
klassen. Det kan være udflugter, overnatninger, klassefest,
forældrehygge eller andre arrangementer der fremmer trivslen for
både klassens børn og voksne.

Forældresamarbejde



Forårs SFO som vi også kalder ”Spirerne” er et førskoleforløb, der
sigter på at integrere nye børn i skolens hverdag. Forårs SFO begynder
som regel den 1. april forude for skoleårets start i august.

Gennem leg og deltagelse i fælles aktiviteter forbereder og inviterer vi
børnene ind i deres nye fællesskab. Forældrene hjælpes også ind og
opfordres til at tage aktiv del i børnenes nye hverdag. 

Tiden i forårs SFO sigter desuden på, at børnene danner relationer til
hinanden og de voksne på skolen.

Forårs SFO starter hver dag kl. 8.50 og slutter kl. 13.50 mandag til
torsdag. Fredag slutter skoledagen kl. 12.20.

Syddjurs Friskole har sin egen skolefritidsordning, der til daglig kaldes
“Spiren”. Den er et tilbud til eleverne fra 0. til 4. klasse og holder til i
egne bygninger. 

Da børnene i deres første 5 skoleår tilbringer meget tid af deres
skoleliv i SFO er det vigtigt for os, at både SFO og skolen arbejder tæt
sammen om børnenes trivsel og aktiviteter. Dette falder naturligt, da
skolens størrelse gør, at alle kender hinanden.

Der er tilknyttet 4 faste voksne til skolens SFO. Som udgangspunkt har
børnene ”fri” i skolefritidsordningen, men naturligvis tilbydes der
dagligt diverse små og større aktiviteter efter skoletid. Legeaktiviteter,
kreativt værksted, bål og udeliv er en del af vores faste tilbud

Vi serverer hver dag en eftermiddagssnack: en rugbrødsmad, frugt
eller grønt. Nogle gange laver vi også pandekager, bager boller eller
varm kakao.

SFO-personalet henter børnene om morgenen ved bussen fra Ebeltoft
kl. 08.05 og kl. 08.35. Om eftermiddagen følger vi hver dag børn til bus
mod Helgenæs kl. 14.19 og 15.19, Rønde kl. 14.05 og 15.35 og
Ebeltoft 14.15 og 15.15.

Hvis I har brug for at komme i kontakt med SFO’en kan vi kontaktes på
telefonnummer 51 24 01 44.

SFO Forårs-SFO



Kontakt
Skolens kommunikationsplatform hedder ViGGO, og her skriver vi til
hinanden og skolen orienterer om skolens hverdag. Når man som
familie bliver tilknyttet Syddjurs Friskole, sender kontoret en mail med
adgangskode og brugernavn til forældrene og eleven.

På ViGGO kan man også orientere sig om barnets lektier, vigtige
datoer, skema og skolekalender. Du kan også læse nyhedsbreve,
melde dit barn syg eller kontakte skolen skriftligt.

ViGGO
Syddjurs Friskole

Molsvej 80A, Egens
8410 Rønde

Telefonnummer: 86 36 52 52
Mail: kontoret@syddjursfriskole.dk
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